

一只失踪宠物犬 牵出系列毒狗案

保山警方抓获嫌疑人 在其住处查获8具宠物犬死体 及一只待宰的泰迪



获救的泰迪

01 柴柴失踪

柴柴是一只柴犬，包女士3年前从上海花了8000元买来，早已和家庭成员建立了深厚的感情。平时柴柴出去玩一下后自己会回家，因此包女士从未担心柴柴有一天会走失。

2020年11月14日，意想不到的情况出现了：柴柴出去后就再没回来。任凭包女士怎么喊，均没有柴柴的回应。焦急的包女士走街串巷，不断向街坊邻居打听柴柴的下落，但大家都说没看见，一家人找了大半天还是不见柴柴的踪影。“难道狗狗被人偷走了？”一个不祥的念头从脑海闪过，包女士报警求助。

02 神秘男子

接警后，保山市隆阳公安分局九隆派出所高度重视，立即开展案件侦破工作。

通过调集监控，民警发现一个40岁左右的男子具有重大作案嫌疑。监控显示：事发当天，一个戴红色头盔、佩戴口罩，骑一辆无牌摩托车的中年男子出现在溪源小区附近，并沿着小区的道路四处溜达。

当发现身边出现狗狗后，上述中年男子一边从身上掏出一个东西向狗狗扔去，一边骑着车继续往前走。也许是男子抛扔的物品吸引住了狗狗，竟然有两只狗狗尾随男子而去，其中一只就是包女士家的柴柴，另一只是白色的宠物犬。不一会儿，男子和两只狗狗都在监控里消失了。

数分钟后，该男子再次出现在监控里。细心的民警发现，此时男子的摩托车后一个袋子里装有东西，该男子还下车整理袋子，刚刚那只白色宠物犬跑走了，可仍不见柴柴的踪影。男子到扔东西的地方，捡起一个东西放入包里后迅速离开。此后，监控里再没有出现柴柴的踪影。

03 追踪抓捕

通过视频分析，民警发现，与这名中年男子的体貌特征相似的人，分别出现在永昌、兰城、汉庄等几个辖区，而该男子现身的区域都发生过宠物犬莫名失踪的情况。该男子有重大作案嫌疑！

为了尽快追踪到这名男子的踪迹，九隆派出所报请隆阳区公安分局图侦大队，通过大数据分析比对，发现当日该男子最后消失在岱官路口。九隆派出所立即组织案件侦破中队，联合区局图侦大队、巡特警大队，三部门联合开展案件侦破、抓捕工作，巡特警大队民警在此人经常出现的路段进行蹲点守候。

通过一段时间的严密监控，2020年11月29日，在区妇幼保健院附近，嫌疑人再次出现在了民警的视线里。通过监控民警发现，该男子像往常一样，骑着车沿街四处溜达。“这时的他正在四处寻找目标，一旦发现有狗狗出现，就会在趁人不注意时下手。”民警说。

在确认该男子就是嫌疑人后，早已等候多时的民警迅速上前将嫌疑人控制住并进行盘查。“我们当场从其身上查获用鸭肉与不明毒物捆绑在一起，用于投食给狗狗的东西。”随后，嫌疑人被民警传唤到九隆派出所作进一步调查。

去年11月的一天，家住保山市隆阳区龙泉社区溪源小区的包女士像往常一样，开门放自家的爱犬“柴柴”出去玩一下。很长时间过去，柴柴没有像往常一样自己回家，而任凭包女士怎么找，都不见柴柴的身影，情急之下她报了警。出乎意料的是，由此牵出了保山城区宠物犬系列失踪案。保山警方很快就抓获嫌疑人，并在其住处查获8具宠物犬死体及一只待宰的泰迪。



投用的毒饵



嫌疑人作案的场所

网友声音

@小小小驴：说实话，偷狗的人可恨，遛狗不牵绳，让狗自己出去溜达更不应该！

@Gardenlae：不该吃狗肉，也不该杀害狗狗。没用绳子遛狗确实有错，但是伤害生命的错误远远高过没牵绳子遛狗。

@昕：坚决抵制吃狗肉，没有买卖就没有杀戮。

警方提醒

每一个饲养宠物的家庭，首先要担负起看护的责任，不要随意放宠物独自外出玩耍，在遛狗时要配备好拴狗的绳索。对于大型犬，还要在头部佩戴防护罩，以免咬伤别人。

本报记者 崔敏
通讯员 李志旭 摄影报道

04 拒不配合

此前，民警走访辖区多位狗肉店老板得知，曾有一名40多岁的男子向他们兜售狗肉，其中，有两家狗肉店老板曾向该男子收购过狗肉。

“根据狗的大小，出售价格一般每只在200元至500元不等，前后已经售出40只左右。”一户狗肉店老板说，他也曾对男子出售的狗肉起过疑心，但嫌疑人告诉他们，这些狗都是他到周边村子收购的。嫌疑人还信誓旦旦地对他们说：“你们放心卖，放心吃，出了问题我承担所有责任。”

在将男子带至派出所后，民警立即对他展开审讯。“我姓江，是河南人，现居住在锦绣家园小区。你们说的柴柴确实是我偷的，已被我杀了煮吃了。我只偷过这一只，其他的我不知道，也没卖过。”狡猾的嫌疑人拒不配合民警调查，为掌握更多确凿的证据，民警决定对嫌疑人的住址进行搜查。

05 8具死体

当民警带着嫌疑人来到他的住址打开门后，看到的场景不由让人倒吸一口冷气。

“打开门后，只见屋内七七八八摆放着很多杂乱的物品。”民警说，里面包含有菜刀、菜板、喷灯、铁架等宰杀和处理宠物犬的工具，也有专门用来诱杀宠物犬的不明毒物和鸭肉等物品，其中就发现已制作好的一块块毒杀成品。

“而当我们打开嫌疑人放置在屋角的冰柜后，只见里面堆满了宠物犬的死体，数了数，大大小小共计有8只。”民警介绍，“在搜查中，还发现一只黑色的小泰迪犬被嫌疑人拴在卫生间里。可能是嫌疑人还没来得及宰杀，这只可爱的狗狗才幸免于难。”

据办案民警李家碧介绍，嫌疑人一般采用自制的毒药毒杀宠物犬。“他先将烤好的鸭肉和毒药捆绑在一起，然后再投食给狗狗。烤鸭肉的香味对狗狗很有诱惑力，狗狗闻一下就上钩了，在啃食后不到一分钟就会死亡。”

李家碧说，民警在调查中就有疑问：狗狗死亡后，毒药在狗狗内脏里面是否有残留？人食用后是否有不良反应？相关部门是否会发现？“但这个嫌疑人很狡猾，为了避免这些问题，防止狗主人认出狗狗，防止狗肉店老板对狗狗拍照、起疑心，他首先会对狗狗进行处理，并用喷灯把狗毛烧掉，以免给自己留下进一步的证据。”

06 成功告破

经审讯，犯罪嫌疑人江某如实供述了自己从去年10月份以来，盗窃他人宠物狗的犯罪事实。目前，江某已被公安机关依法刑事拘留，同时报请区检察院对江某提请逮捕。目前，案件正在进一步办理之中。

至此，保山城区宠物犬系列失踪案成功告破。而民警还要为解救的小泰迪找主人。“这只泰迪是哪家的呢？狗狗的主人肯定很着急吧？”民警决定尽快找到这只泰迪的主人。

为尽快找到这只泰迪的主人，民警发动社区群众在各自的微信群、朋友圈发布消息，很快市民刘女士拿着自家在抖音上发布的“寻狗启事”及各种证明资料，来到派出所将泰迪领走了。

“真是太感谢你们了，帮我找回了狗狗，要是发现晚点的话，狗狗的命就没了。”刘女士连声向民警表达了感激之情。

得知破案后，报警人包女士将一面印有“破案神速、为民除害”的锦旗送到了派出所。她说：“太感谢你们了！”